

路的省际长途运输汽车而言,斜交载重轮胎就要干脆利落地说“不”了!因为高速性能是斜交载重轮胎不可回避的弱势,显然这类市场只属于具有良好高速性能全钢子午线轮胎的范畴。实质上全钢载重子午胎的工业设计就是针对这一目标市场,所以它在这一领域的竞争力最强大,传统的斜交载重轮胎陆续退出这一市场不可逆转。非常遗憾的是许多轮胎企业并不能认清市场优胜劣汰的属性,看不到目前汽车的行驶性能已经大幅度提高,道路状况发生了跨越式转变,而一味错误地使用斜交载重轮胎强行进入子午胎的优势市场,因而屡进屡败,造成大量的退赔轮胎,导致企业亏损的同时也造成宝贵的资源大量浪费,如果能够统计出这一资源总量一定数目令人触目惊心。

总之,企业之间大规模阵地战的胜败最终在相当程度上取决于企业的战略思维、战略定位的竞争和质量的精确控制。对产品的生产、销售和市场运作的精确低成本和高效率控制,对企业命运起到决定性的作用。因为随着全球化和知识经济的兴起,企业所出售的不只是物质产品和服务,而是可用性的价值。

“电子商务”助双星轮胎出口

虽然有国内 SARS 疫情等不利因素影响,但双星轮胎总公司通过采取多方有效手段,仍保持了较好的出口势头,与去年同期相比,双星轮胎出口量增长 15%。

在非常时期双星轮胎总公司的业务人员利用传真电话等现代的通讯手段,在不断变化的国际市场上,寻找新商机、新客户,为出口工作开辟了“新渠道”。5月份,该公司利用互联网查找相关客户资料,并通过主动发 E-mail 的方式,介绍双星轮胎产品,成功联系到了也门、沙特两个国家的新客户。业务人员发现,在网络这个虚拟的空间里同样存在着激烈的竞争,在与客户“素未谋面”的情况下,往往他们不能够很直观的了解产品的功能和品质,于是又利用打电话、发传真的形式,最终与这两位新客户达成了订货协议;对于老客户,同样利用网络加强沟通、巩固合作,扩大出口,充分发挥了“电子商务”的奇特功能。

与此同时,双星轮胎总公司调整产品出口结构,提高合理利润。在继续保持载重汽车轮胎出口比例的同时,加大了对无内胎子午线轮胎、轻卡轮胎和工程轮胎的出口量。此外,该公司秉承双星 200% 服务的宗旨,将产品的宣传样本进行重新的修改和设计,让客户有选择性的进行订货,信息通道的顺畅,使双星轮胎市场稳中有升。 郑 卉

环燕公司围绕经营狠抓管理

2003 年以来,原材料涨价,生产成本升高,加上非典疫情传播的负面影响,成为我国轮胎行业共同面临的难题。鹤壁环燕轮胎有限责任公司迎难而上,大胆创新,开拓思路,采取得力措施加强经营管理,有力地推动了企业各项工作的进展。

该公司确立了一手抓生产经营,一手抓非典防治的思路,在节约开支、降本增效、稳定队伍上下工夫。一是加强原材料管理。在充分了解橡胶、帘线等轮胎生产主要原材料市场行情的基础上用比质、比价、招标采购的办法降低采购成本,抓住原材料价格波动的有利时机与供应商协调关系,积极开发新的原材料市场,拓宽进料渠道,压低原材料购进价格。二是进行内部挖潜。将直接生产费用、管理费用、物料消耗等各项费用在上年标准的基础上压缩 20%,严格控制日常非经营活动开支,并将职工食堂、运输车队与公司主体分离,推向市场承包经营,这样以来,每月节支 30 万余元;三是开展技术创新创效活动。通过工艺改进,配方调整进行技术挖潜,采用新型原材料提高产品性能。同时,积极进行新产品开发,新增了“川云”品牌,研发了 7.00-16、7.50-16、8.25-16 三个品种八个规格的新产品投放市场,靠新品牌、新产品拓宽市场,拉动销售。四是加强运行管理。每月由财务部组织召开生产经营分析会,积极分析市场竞争新形势,开展经济运行方式研究,提高运营质量,严格考核和奖励机制,优化设备促进节能降耗,搞好信息网络管理,实现管理信息和运行技术共享,充分利用网上信息进行原料采购和产品销售活动。

通过一系列措施的落实,该公司有效地规范了管理,提高了职工的生产积极性,生产运营正常,产品销量稳中有升。 郭红波